# 乐动 A15

# 送走了书豪,迎来了阿联

# 山东男篮今晚客场挑战广东

11月7日,客场惜败北京之后,山东西王男篮继续马不停蹄地奔赴广东东莞,8日,球队将在客场挑战广东男篮。作为上赛季冠军,广东男篮是比北京更加强劲的对手,他们拥有更成熟、更稳健的领袖易建联,毫无疑问,这又是一场硬碰硬的恶战。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘伟

#### 易建联是个难题

同限制林书豪一样,限制易建联, 是摆在山东男篮面前的一道难题。尽管 已经32岁,尽管这个夏天代表中国男篮 征战了世界杯,体能消耗很大,但在 CBA赛场,阿联依旧是统治级的存在。

11月5日,CBA常规赛第2轮比赛 当中,广东主场118:115险胜四川。本场 比赛,阿联22投13中,三分4投1中,罚球 6罚全中,贡献了33分7个篮板,职业生 涯总得分达到了11031分,突破11000分 大关。凭借这场比赛,阿联距离CBA历 史得分王朱芳雨的11165分,只剩下134 分。

在本赛季已经结束的两轮联赛当中,阿联场均可以得到24.5分,以这个场均得分节奏,还需要6场比赛,易建联就能超越朱芳雨,独享CBA历史得分第一人的宝座。

对这样一位注定要载入CBA史册的现象级球员,除了仰慕,山东男篮的球员们还要尽可能限制他的发挥,只有这样,球队才有希望从广东队主场带走一场胜利。

## 广东并非不可战胜

上赛季,广东六年之后再度问鼎 CBA总冠军,全队新老交替稳步推进。 新赛季,九冠王的实力依旧足以笑傲全 CBA,从广东的主场拿走一场胜利谈 何容易。

不过,广东队也并非无懈可击。

上一轮联赛,主场作战的广东在领 先四川21分的情况下,下半场突然断 电,险些被对手上演大逆转,最终仅仅 以3分险胜。

赛后,主教练杜锋对球队下半场的 发挥非常不满。赛后发布会上,杜锋只 点评了一句话,就让马尚·布鲁克斯发 言,现场氛围很尴尬。当记者问及广东 队第三节发生了什么时,杜锋冷冰冰地 抛下了一句"问队员吧",便离开了发布 会现场。

广东队这场比赛发挥不稳定,同球队周鹏、赵睿两位国手休战有很大的关系。据了解,周鹏由于在国家队训练期间受伤,目前仍在恢复期,短期内尚不能回归赛场。如果广东队这两位国手继续高挂免战牌,山东男篮爆冷的机会还是很大的。

#### 山东勇敢做自己

客场惜败北京,尽管遗憾,但能同实力不俗的北京鏖战到最后一秒钟,山东队上下还是找到了信心。客场同广东一战,山东男篮没有包袱,只需要做好自己。

球队内线需要更好地去保护篮筐、拼抢进攻篮板,而不是让35岁的老哈像同北京一战中那样,以后卫的身躯频频 杀进内线去抢篮板,成为队内篮板王。在外线,我们当然期待山东男篮良好的三分手感能够延续。

最重要的是,在比赛紧咬的时刻,山东队能够少犯错,甚至不犯错。同北京一战,球队已经为关键球交上了学费,接下来,这样的遗憾自然越少越好。

打完北京,山东男篮又将面对阿联带领的广东队。 新华社发

# 拯救自己,皇马、拜仁欧冠获胜

# 路有坎坷,还需自己迈步跨过去

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

### 小将一战成名

本轮欧冠联赛的最有价值球员奖项,应该颁给皇马的18岁巴西小将罗德里戈。他在本赛季受到了主帅齐达内的重用,在前几场比赛中有精彩的表现,但让他从一众青年才俊中最终脱颖而出的,还是这场与加拉塔萨雷的欧冠大战。

本来土耳其的传统劲旅加拉塔萨雷实力一直不俗,本赛季他们引进了法尔考、恩宗齐、勒米纳、塞里、巴贝尔、莫尔和安东内等名将,从阵容上看完全是一支可以打进欧冠16强的战队,可令人费解的是,本赛季加拉塔萨雷的成绩并不算好,在联赛中4胜4平2负排名第7,欧冠三轮2负1平排名垫底,而且是目前欧冠32支队伍中唯一没有取得进球的球队。

而皇马近期的状态也很不稳定,近三场比赛一胜一平一负,不像一支豪门应有的成绩。这一场欧冠也成为他们不能丢的一场比赛。开场后皇马立即取得了梦幻般的开局。比赛时间刚过去14分钟,皇马就3:0领先,胜负已经没有了悬念。

接下来是皇马老将本泽马与青年

这是一个完成救赎的欧 冠之夜。在北京时间7日凌晨 的欧冠小组赛中,一直处于 颓势的皇马6:0大胜加拉塔 萨雷,他们的年轻球员罗德 里戈一战成名,用"帽子戏 法"改写多项纪录。而刚刚经 历换帅风波的拜仁也以2:0 战胜奥林匹亚科斯,四战全 胜以12分领跑B组,在小组赛 还剩两轮的情况下已领先第 三名贝尔格莱德红星队9分, 提前确保晋级。除了这两支 球队以外,热刺在欧冠的火 热状态依旧延续,继上一轮 主场5:0击败贝尔格莱德红 星后,他们在本轮客场又4:0 大胜对手,其中孙兴慜独中 两元。

才俊罗德里戈的表演时间,他们包揽了 之后的三个进球。罗德里戈还上演"帽 子戏法"并有一次助攻,是比赛中最耀 眼的明星。

### 拜仁缓了口气

同皇马一样,拜仁也需要一场胜利

来完成救赎。上个星期对法兰克福1:5的惨败不光在全队心理上造成阴影,并且在人员结构上产生了实际的影响。主教练科瓦奇终于让高层失去了耐心,直接被解职,汉西·弗利克被俱乐部任命为过渡期主教练,这场与奥林匹亚科斯的欧冠小组赛是他第一次坐在主教练席位指挥拜仁的比赛。

这对球队来说是一个很困难的时期,在德甲联赛,拜仁已经完全丧失了主动,本赛季很可能无缘冠军,因此欧冠是他们还能证明自己是一支强队的阵地,而之前他们打下的基础还算完美,本场比赛只要获胜,就能提前从小组中出线,从而抽身关注联赛。

弗利克尽管执教经验不足,但是还是有一定胆魄的。对比上一场惨败法兰克福的阵容,他硬气地将博阿滕、蒂亚戈以及库蒂尼奥等主力球员都按在了替补板凳上,马丁内斯、格雷茨卡和科曼则得到首发机会。

谢天谢地的是,拜仁本轮碰上了一只软柿子,2:0的比分虽然平常,但对拜仁有着特殊的意义。弗利克带领球队走出阴影,以胜利者的姿态欢庆欧冠小组出线,但这只是一个开头,还有更多的挑战等待着他们。

# 孙兴慜进球表歉意

上周的英超联赛,热刺的孙兴慜 无疑是焦点人物之一,他的铲球让埃弗顿球员戈麦斯倒地后又与热刺后 卫奥里耶相撞,最终戈麦斯的脚踝伤 折,且发生变形。目睹戈麦斯变伤皆 状后,孙兴慜在球场上抱头落泪。舍 数阿特金森第一时间掏出黄牌准 数管告犯规的孙兴慜,但是看到戈麦斯 的伤情后又改成了红牌,将韩国人 接罚下

孙兴慜对自己的动作十分悔恨,以 至于情绪非常低落。本来根据英足总的 规定,他将面临禁赛三场的处罚。但赛 后热刺队主帅波切蒂诺认为戈麦斯 的受伤有意外成分,孙兴慜并没有恶 意犯规,因此热刺向英足总提出上诉 并成功,他将不会在随后的英超比赛 中被禁赛。

这对孙兴慜来说算是一个好的消息,但似乎没有减轻他对戈麦斯的负罪感。本场比赛,热刺面对的是手下败将贝尔格拉德红星,孙兴慜独中两元,热刺又以4:0大胜对手。

在打进第一个球后孙兴慜没有庆祝,而是冲着转播镜头双手合十,做出道歉的动作。赛后他明确表示,自己这样做,是对戈麦斯的一份心意与尊重。

攻进两球后,孙兴慜个人的旅欧生 涯进球数也刷新至123个,超越了韩国 传奇车范根保持的纪录。